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1. Az észlelt jelenség a Doppler-effektus: a kozeledé hangforras hangjat magasabbnak, a tavolodéét mélyebbnek
halljuk, mint az 4116 hangforras hangjat. A grafikonrol leolvashato, hogy a kozeledd sipjel hangjat 440 Hz, a tavoloddét
366,7 Hz frekvencidjunak halljuk. Ha f az észlelt hang, fo a kibocsatott hang frekvenciaja, v a vonat és ¢ a hang
sebessége, akkor
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illetve az fo = 400 Hz eredmény adodik.

2. A huzal keresztmetszete A = (0,04 mm)*7 ~ 5- 102 m?, teljes ellenélldsa

ol 5107706

R A~ 5.107°9

Q=60 Q.

1
a) Két ellenallast kapcsoltunk parhuzamosan. Az A pontot tartalmazo ag ellenallasa §R = 20 €, a rajta atfolyo
1,5V
20 )
b) A szabalyos haromszog teriilete 3 (0,2 m)2 sin60° = 0,017 m?, a rajta athalado magneses fluxus masodpercenként

3,4 Wh-nyit valtozik. Ezek szerint az indukalt fesziiltség 3,4 V, ami a teljes (60 Q ellenallast) vezetékben 57 mA-es
aramot hoz létre.

dram I, = = 75 mA.

3. a) A gaz kezdeti p; nyomasa a dugattyt egyensulyi feltételébdl, a kezdeti Vi gaztérfogat pedig a geometriai
adatokbol hatarozhatd meg:

p1:7+pk— a1

= 12,5 kPa+ 100 kPa — 12,5 kPa = 100 kPa,
Vi =20-10"*m?-50-10 2 m=1,0-10"3 m?.

A gaz kezdeti hémérséklete az allapotegyenletbdl szamolhato:

~pV

T ~ 301 K =28 °C.
R

b) Mivel a kiils6 légnyomas és a dugattyt sulyabol szarmazo nyomas allando, a rugberd (és a neki megfelels nyomas)
pedig linearisan valtozik a dugattyu elmozdulasaval (és igy a térfogataval), a keresett nyoméas-térfogat fiiggvény linearis
lesz. A folyamat végén a gaz nyomaésa

mg

A + px = 12,5 kPa + 100 kPa = 112,5 kPa,

térfogata Vo = 1,1 liter.
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¢) A hélium egyatomos gaz, a molekulainak szabadsagi foka f = 3. A géaz belss energidja Ey = ng, a belsé
energia megvaltozasa tehat
3 3
ARy, = 51’2‘/2 - 5?1‘/1 = 35,6 J.

Az elso fotétel szerint @ = AE, — W. A munka elGjele negativ (W < 0), mert a gaz tagul, nagysaga pedig a b)
grafikonjan lathato trapéz teriilete:
P1+ P2

W=-— 5

(Vo — V1) = —10,6 J.
A felvett h6 tehat
Q=336J—(-106J)=46,2 J.
4. Egy-egy magreakcid soran felszabadul6 energia:

2
AE = Am-c* = (2mp — mue)c = 0,043 - 10727 kg - (3- 108 ?) —387-10712 J.

1 kg hidrogén 1,5 - 104 kg deuteriumot tartalmaz. A felhasznalhat6 deuteronok szama

1,5-107% kg

— 7 °  _45.10%2
3,344-10-2T kg

Mivel minden reakcioban két deuteron vesz részt, N/2 darab magfizioval szamolhatunk, ezek egyiittesen
2,25-10%2.387-10712J=8,71-10'"J

energiat adnak. Az elektromos energiatermelés hatasfoka 6%, a hasznosithato energia W = 5,22 -10° J. Ez a szamito-
gépiinket

T— W 522-10°J
P 250 W

ideig tudna mutkodtetni. Napi 8 o6ras lizemidGvel szamolva ez kb. 725 napnak, mintegy 2 évnek felel meg.

=2.1-10" s &~ 5800 ora



